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 الكشف عن الشقوق الحامضية والقاعدية للأملاح البسيطة

عندما يذدب ايملا دىيادميملاد هياتندنيذلد ذيينلدمياذ ند أيود ل مي اذ ند أيا   دم ي ذوددامي
ملأذ ييملو لايملن لجياييل ذييملا ىي  لشقيملح اضميملا دىيااد يملأذد ييملا  دايملند لجيعديي

نبم ددميو  دذددميملودد مذ لياددميملادد هياتنددنيلد ذييملا ددىياذوددامي  لشددقيملل عددمميل ا ددىياادد  يعندمي
ي.ذل ذيينلمياذ ييملو مذ ليملا  ا ي اذ ييملو  دذميملو لا

ي
NaCl  

OH2 Na
+
 + Cl 

 ملشقيملل عمم ملشقيملح اضم

Na2 SO4  2Na
+
 + SO 

4  

 

 الكشف عن الشق الحامضى للأملاح

 HCIوللالاى و لالاى التلالاى تتعاعلالا  ملالا  أملالالاح الموموعلالاة اأ( أ)
 المخعف وبتصاعد غاز 

 الغاز المتصاعد الشق

COيملود  ن أي 
يCO2ي3

HCOيمل ذود   ن أي 
يCO2ي3

SOيملو دذلذأي 
يSO2ي3

S2Oيمل ذ يو دذل أي


يSO2ي3

يH2SيSيملو دذلذم
NOيملنذلدذأي

 NO2ي2
oxidion

NO ي

ي
ي



  (2) 

 H2SO4أملاح الموموعة الثانية و ى التى تتعاعلا  ملا  ( ب)

Conc.   والتسلالاخين وأملالالاح  لالاجم الموموعلالاة ب تتلالا ث  بلالاHCI 
 :المخعف

يHCl gasيClيملو  دذم
يHBr, Br2يBrيمل د اذم
يI2يIيمل  مذم
NOيملنلدمأ

يmix. of N2 oxidesي3

 HClأملالالاح الموموعلالاة الثالثلالاة و لالاى التلالاى ب تتلالا ث  بلالا  ( ج)
 المخعف،

POا ا عميملف وف أ 
ي4
SOا ا عميملو دذل أ 

ي4
B4Oييل  دمأا ا عميم

2
7
ي

 الكشف عن الشق الحامضى أملاح الموموعة اأولى -1

عالالاى  .HCl dilتلالا ثي  حملالاه الويلالاد وكاو يف المخعلالاف  -1
 الماح الواف

يDil. HClاضفيق ذلياييملا ىيمل  فيادميان   دميمبل د دي دلياضدفينلذيد يق ذدلياديي
ي. اوشفيعييملغ زيملالو عم

عدمذليمل د يي ملدمةحدمي ذ وددياد هييCO2 ن أي مل ذود   ن أيذلو عميغ زياميح لميملود ي(يا)
ي.مل ذد

Na2CO3 + 2HCl  2NaCl + CO2 + H2O 

NaHCO3 + HCl  Na Cl + CO2 + H2O 

CO2 + Ca (OH)2  CaCO3 + H2O 
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تعاعلالا  محالالاو  المالالالاح ملالا  محالالالاو  كب يتلالاا  الم نسلالالايو   -2
MgSO4 

ملود  ند أي مل ذود  ند أي ييذد  ديو دذلد أيملاغنودذ لييذولبمليهبميمللف عليل لاذزي ذي
ي.ع مي لذمياا حيملا ا عميملأ لم

 فى حالة الكربونات

ي.دموايا ذضياييود  ن أيملاغنوذ ليع ميمل  دم

Mg SO4 + Na2 CO3  Mg CO3  + Na2 SO4 
 فى حالة البيكربونات

نددميمللوددبذييللح ددلينلددمي ذود  ندد أيملاغنوددذ ليمللددميلبددليبمة ددمياددميملاح دد لي لوددييع
ي.ود  ن أيملاغنوذ لي لدوا

MgSO4 + 2 NaHCO3  Mg (HCO3)2 + 2Na2 + 2Na2 SO4 

Mg (HCO3)2  Mg CO3 + CO2 + H2O 

 Aa2NO3تعاع  محاو  الماح م  محاو  فت ا  العضة  -3

 الكربونات

يدموايا ذضياييود  ن أيملفضميذب اياميملنش مدي ح اضيملنلدذك

Na2CO3 + 2Ag NO3  Ag2CO3 + 2NaNO3 

 البيكربونات

ي.ييذبيديشئ
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 Pbتعاعلا  محالالاو  المالالاح ملا  محالالاو  خلالالا  ال صلاا   -4
(CH3COO)2 

 الكربونات

دموايا ذضيع ميمل  دميذب اياميح اضيملنذلدذكيملابففي اعيمل ذود  ن أيذلو يي
ي.ملدموايملأ ذضي  ميمللوبذيي ذب اياميح اضيملنذلدذأيملابفف

Pb (CH3COO)2 + Na2CO3  Pb CO3  + 2 CH3 COONa 

عدمذليمل د يي لدنيدمةحدميب نلدميذ وددياد هيمل ذددييSO2اميح لميملو دذلأيذلو عميغد زي(يا)ي
ي. ذبضدي دقميا   مي اح  لي ذود ا أيمل  ل وذ ليملاحاضمي حاضيملو دذلذك

Na2 SO3 + 2HCl  2NaCl + SO2 + H2O  

K2Cr2O7 + 3SO2 + H2 SO4  K2 SO4 + Cr2 (SO4)3 + H2O 

 :محلول الملح+ مع نترات الفضة  -2

دموددايا ددذضيال  دد دياددييو دذلذددأيملفضددميذددب اياددميزذدد مفيادديينلدددمأيملفضددمي اددمي
ي.ملنش مدي اميح اضيملنذلدذكيملابف

Na2SO2 + 2AgNO3  Ag2SO3 + 2NaNO3 

ي.ذبلزليل ييمل دان ن أيملاحاضمي حاضيملو دذلذكيملادوز-ي3

5Na2SO3+2K Mn O4+3H2SO4 5Na2SO4 + K2 SO4 + 2 Mn SO4 + 3H2O 

ي.Pb (CH3COO)2لف علياح  ليملا ىياعياح  ليب أيملدو صيي-4

دموايا ذضيادييو دذلذدأيملدود صيذدب ايادميحد اضيملنذلدذدكيملابفدفي   لغ ذد يي
ي.ذل ووميو دذلذأيملدو صينلميو دذل أيدو ص

Pb (CH3COO)2 + Na2SO3  Pb SO3  + 2 CH3 COONa 

ا دليملو دذلذدأي لودييذبل دفيعدييملو دذلذددأييSO2ادميح لدميمل ذ و دذلد أيذلود عميغد زيي(ج)
يامياييملاح  ليذدوايملو دذأيدمو ً ياوفديا  ق
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Na2 S2 O3 + 2HCl  SO2 +  H2O + S + 2NaCl 

 :محلول الملح+ مع نترات الفضة  -2

قأي مللوبذيي ذلحد ليدموايا ذضيايي ذ و دذل أيملفضميملبميذلح لي ودعمياعيمل ي
ي.مل  ييملأ ذضينلمياوفدي  نمي لياو مينبدميللو ييو دذلذميملفضم

Na2S2O2 + 2AgNO2  Ag2S2O3 + 2NaNO3  
OH2  Ag2S + H2SO4 

ي

 :م  محاو  اليود يختز  لون اليود إلى عدي  الاون -3

I2 + 2Na2 S2O3  2NaI + Na2S4O6 

 Pbمالالاح ملا  محالالاو  خلالالا  ال صلاا  تعاعلا  محالالاو  ال -4
(CH3COO)2 

ذلوددد ييدمودددايا دددذضياددديي ذددد يو دذلددد أيملدوددد صيذدددب ايادددميزذددد مفيادددييملاح دددد لي
   لغ ذ ييذلح لينلميمل  ييملدا ممينبدمًيللح لي ذ يو دذل أيملدو صينلميو دذلذميملدو صي

PbS.ي
Pb (CH3COO)2 + Na2S2O3  Pb S2O3 + 2 CH3 COONa 

ي.ذو مي دقميا   مي اح  ليب أيملدو صيH2Oلذميذلو عميغ زياميح لميملو دذي(م)

Na2S + 2HCl  2NaCl + H2S  

 :محاو  الماح+ م  نت ا  العضة  -2

ي.دمواياو ميا  شدفياييو دذلذميملفضم
Na2S + 2AgNO3  Ag2S + 2NaNO3 

لددد يييعندددمينضددد امياح ددد لين لد  د ودددذميملوددد مذ لينلدددمياح ددد ليملو دذلذدددميملل ددد مي لوددد ي-ي3
ي. نفو م



  (6) 

 Pbتعاعلا  محالالاو  المالالاح ملا  محالالاو  خلالالا  ال صلاا   -4
(CH3COO)2 

ي.PbSدمواياو مياييو دذلذميملدو صيي
Pb (CH3COO)2 + Na2S  PbS + 2 CH3 COONa 

اميح لميملنذلدذأيذلو عميغ زيذل  يينلميمل  ييملأحاديعنميل دضنيل يد مهيقددايح ادمي(يهد)
يي.ملأن   م

NaNO2+ HCl  NaCl + HNO2 

3HNO2  HNO3 + H2O + 2NO 

2NO + O2  2NO2 

 :محاو  الماح+ م  نت ا  العضة  -2

ي(.ذ ايلدوذزيملاح  لذييلبي ديملدموا)دموايا ذضيال   ديايينلدذأيملفضميي
AgNO3 + NaNO2  AgNO2.  2NaNO3 

ي. يي نم تض امياح  ليو دذل أيملحمذم زي ليح اضيملب ذكينلمياح  ليملا هيذنلجيل-ي3

يختلالاز  للالاون الب منونلالاا  البوتاسلالايو  المحمضلالاة بحملالاه  -4
 الكب يتيف

5 NaNO2 + 2 K Mn O4 + 3H2SO4  5 NaNO3 + K2 SO4  + 2 Mn SO4 
 

 (ب)أملاح المجموعة 

للدد  ديملأادد حيهددبميملا ا عددمي حدد اضيملو دذلذددكيملادوددزي لزذددميودددعميمللف عددلياددعي
دذم يمل دمذمي ملنلدمأي ذوشفيعييملشل قي  لطدقيمللوبذيي لشاليهبميملا ا عميشل قيملو  ي

ي:ملآلذم
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تعاعلالالا  المالالالاح الولالالااف ملالالا  حلالالاامه الكب يتيلالالاف الم كلالالاز  -1
 والتسخين

اضفيق ذلياييح اضيملو دذلذكيملادوزينلميق ذلياييملا ىياميان   ميمبل  دي  امي
ي: ليوبيي موشفيعييملغ زيملالو عميوا يذ م

H2SO4+2NaCl  Na2SO4 + 2HCl 
 :ريدالكلو

ملبميذو ييوحاي ذض هياييو  دذميملنش مديعندميل دضدنيل دقدمييHClذلو عميغ زي
يNH4OH + HCl  NH4Cl + H2Oا   مي اح  ليملنش مدي

 AgNO3تعاع  محاو  الماح م  محاو  نت ا  العضة  -2

ذلو ييدموايا ذضيال  يياييو  دذميملفضميييذب اياميح اضيملنذلدذكيملابفدفي
ي.نش مديملابففم لوننيذب اياميمل

AgNO3+NaCl Ag Cl  + NaNO3 

 Pbتعاعلالا  محالالاو  المالالاح ملالا  محالالاو  خلالالا  ال صلالاا   -3
(OOCCH3)2 

 ذدددب ايهدددبميملدموددداي(يدودددزيملاح ددد ل)يPbCl2دمودددايا دددذضيادددييو  دذدددميملدوددد صي
ي.  لغ ذ يي ذلدواي  لل دذم

 البروميد

يياددعيملنشدد مديملددبميذودد ييBr2 مل ددد لييHBrللودد عميملحدددمدفياددييب ددذطيملأذددمد  ذيي
ي.وحاي دلل لذميمل  يي لح لي دقميا   مي  لنش ينلميمل  ييملأوفد

H2SO4 + 2 NaBr  Na2SO4 + 2HBr 

2HBr + H2SO4  Br2  + SO2 + 2 H2O 
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 AgNO3تعاع  محاو  الماح م  محاو  نت ا  العضة  -2

ندنيدموايا ذضياوفديال  ييايي د اذدميملفضدميييذدب ايادميحد اضيملنذلدذدكي لو
ي.ذب ايق ذ ياميملنش مديملابففمي لا ا ياميملنش مديملادوزف

AgNO3+NaBr Ag Br  + NaNO3 

 Pbتعاعلالا  محالالاو  المالالاح ملالا  محالالاو  خلالالا  ال صلالاا   -3
(OOCCH3)2 

دموددايا ددذضيال  دد ديادديي د اذددميملدودد صي ذددب اياددميملاح دد لي  لغ ذدد يي ذلدودداي
ي.اييو  دذميملدو صي  لل دذمي لوييودعميب   ننياميملا هيملاغ مياقل

 تعاع  محاو  الماح م  ماء الكاو  والكاو وفو   -4

اضدددفينلدددمياح ددد ليملا دددىيادددميان   دددمينبل ددد ديق ذدددلياددديياح ددد ليملو ددد دي نلطدددمياددديي
ي.ح اضيملو دذلذكيملابففي ليق ذلياييملو  دا دلي دجيملأن   م

ي.ذنفوليمل د لي ذ  ييط لميملو  دا دليملوف مي  ل  ييمل دلل لم
2NaBr + Cl2  2NaCl + Br2 

 :البوديد

يللو عميا بدفيملذ مي ل ني ي نفو ميلزدقي دقميا   مي  لنش 
H2SO4 + 2 Na I  Na2SO4 + 2H I 

H2SO4 + 2H I  I2 + SO2 + 2H2O 

 AgNO3تعاع  محاو  الماح م  محاو  نت ا  العضة  -2

نذلدذدكيملابفدفيذلو ييدمواياوفديال  يياييذ مذميملفضميييذدب ايادميحد اضيمل
ي. يياميملنش مدي ملابففميا يملادوزف

Ag NO3 + Na I  Ag I + NaNO3 

 Pbتعاعلالا  محالالاو  المالالاح ملالا  محالالاو  خلالالا  ال صلالاا   -3
(OOCCH3)2 

دمواياوفدياييذ مذدميملدود صيادميواذدميو ذددفيادييملاد هيملاغ دمي ذ طدمياح د لي
ي. مذميملدو صعمذليمل  يي ل دذميهبميملاح  ليلنفولي    دمأيبه ذمياييذ
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 تعاع  محاو  الماح م  ماء الكاو  والكاو وفو   -4

اضدددفينلدددمياح ددد ليملا دددىيادددميان   دددمينبل ددد ديق ذدددلياددديياح ددد ليملو ددد دي نلطدددمياددديي
ي.ح اضيملو دذلذكيملابففي ليق ذلياييملو  دا دلي دجيملأن   م

ي.ذنفوليملذ مي ذ  ييملط لميملوف مي  ل  ييمل نفو م
2NaI + Cl2  2 NaCl + I2 

 :النيترات

للودد عميا بدددفيحادددمهي لو ددديهددبميملأ بدددفينبمي ضددعياددعيملا ددىيمل دد فياددميملأن   ددمي
ي.قط ميوغذدفياييا مييملنح س

H2SO4 + 2 Na NO3  Na2SO4 + 2HNO3 

4HNO3  4NO2 +2H2O +O2 

 AgNO3تعاع  محاو  الماح م  محاو  نت ا  العضة  -2

ي.ييذحمثيلف عل

 Pbح ملالا  محالالاو  خلالالا  ال صلالاا  تعاعلالا  محالالاو  المالالا -3
(OOCCH3)2 

ي.ييذحمثيلف عل

 كشف خا  بالنت ا  -4

 :كشف الحاقة السم اء

اضدددفينلدددمياح ددد ليملا دددىيادددميان   دددميمبل ددد ديق ذدددلياددديياح ددد ليو دذلددد أيملحمذدددم زي
FeSO4ددلياضددفينلطددمياددييحدد اضيملو دذلذددكيملادوددزيلضدد في دد طهيع ددمي ددممديملأن   ددميي 

ي.ىيملف وليلز لي  لدجيا يمللوبذياللو ييح لميوادمهيعنميملوط
 

 (ج)أملاح المجموعة  -3

 لشاليا ا علمييConc. H2SO4ا ييdil. HClاا حيهبميملا ا عميييللف علياعي
POملف وف أي 4

يو دذل أي SO 4
مل  دمأيي B4O7

ي.2-
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 :كبريتات

نلدددمياح ددد ليملا دددىيذلوددد ييدمودددايا دددذضياددديييBaCl2دذ لي تضددد امياح ددد ليو  دذدددميمل ددد -ي1
اميحادددضييdil. HClو دذلددد أيمل ددد دذ لي ادددميح لدددميا ا عدددميملو دذلددد أييذدددب ايادددمي

ي.ابفف
Na2SO4 + BaCl2  BaSO4 + 2NaCl 

اح  ليملا ىيملو دذل أينلمياح  ليب أيملدو صيذلود ييدمودايا دذضيادييو دذلد أي-ي2
ي.ففمملدو صيييذب اياميملأحا ضيملاب

Na2SO4 + Pb (CH3COO)2  Pb SO4 + 2 CH3COONa 

 :أملاح الفوسفات

نلدددمياح ددد ليملا دددىيذلوددد ييدمودددايا دددذضياددديييBaCl2 تضددد امياح ددد ليو  دذدددميمل ددد دذ لي-ي1
 ودددبلكييHClا ودددف أيمل ددد دذ ليادددعياح ددد ليو  دذدددميمل ددد دذ لي لوندددنيذدددب ايادددميحددد اضي

ي.ملب ذك

2 Na3PO4 + 3BaCl2  Ba3 (PO4)2 + 6NaCl 
ذوشدفيعدييملف ودف أي تضد امياح دد ليا لذ دممأيملأا نذد ليملاحادضي حد اضيملنذلدذددكي-ي2

نلمياح  ليملا ىي دليمللودبذييحذدثيذلود ييدموداياودفديوند دميادييا ودف ديا لذ دممأي
ي.ملأا نذ ل

عنمينض امياح  لينلدمأيملفضمينلدمياح د ليملف ودف أيذلود ييدموداياودفديذدب ايادمي-ي3
ي.ح اضيملنذلدذكيملابفف

3AgNO3 + Na3PO4  Ag3PO4  + 3NaNO3 

عنددمينضدد امياح دد ليملف وددف أينلددمياح دد ليبدد أيملدودد صيذلودد ييدمودداياوددفديادديي-ي4
ي.ا وف أيملدو ص

3Pb (CH3COO)2 + 2 Na3 PO4  Pb3 (PO4)2  + 6CH3COONa 
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B4O7)البو ا  ( ج
2-) 

ودددييا دددىيحاددضيمل  دذدددكيع ددد دفيعددديياددد مفي    دذدددميودد  ميلدددب اي وددد   ميادددميملاددد هي ل-ي1
ذددب اي وددي لمياددميملادد هي ذ دددفي(يNa2B4O7. 10H2O دد دمأيملودد مذ لي)ملودد مذ لي

ي.  وليمل  دموس
اح  ليو  دذميمل  دذ ليذلو ييدموايا ذضيايي  دمأيمل  دذ ليلب ايامي+ياح  ليملا ىيي

ي.ملأحا ضيملابففم
BaCl2 + Na2B4O7  BaB4O7 + 2NaCl 

دموايا ذضيذب اياميملأا نذد ي اذضد يذدب اييذلو ي:يAgNO3اح  لي+ياح  ليملا ىي-ي2
ي(.ابل ف يعييملو  دذم)اميحاضيملنذلدذكي

ع دمياح دد ليي.ph. phضددعينلطدمي محددمفياديياح دد ليملفذند ليا دد لذيي:يمبل د ديمل  وددذي-ي3
مل دد دمأياذبيددديلدد ييقداددزمياضددفينلددطياددييمل  ودددذييحلددميذبلفددميمل دد ييمللداددزمي ددلي

ي.لفم  للوبذييذبيديمل  يي   لل دذميذب
ي
ي

 خطة اكتشاف الشق الحامضى لماح فى حالة صابة

ذددلليا يًيمدموددميملبدد مصيملفذزذلذددميل ا ددىيملا يدد لياددييحذددثيملح لددميمل    دذددمي مل دد يي
 ملب   نذمي ل  ذدياح  لنيع مي دقيع  ميملشاسي وبلكيل  ذديملحددمدفي دلينلد لي تل د جيمل دم لي

ي:ملآلم
 النتيوة المشا دة التو بة

حاددددددددضي+يايملا ددددددددىيملودددددددد 
مليذددددددددددددددمد و  دذكيملابفددددددددددددددفي

ي(لوبذيي وذط)

يود  ن أيا ي ذود  ن أ(يايCO2لو عميغ زي
ي(ملاح  ليذبليدمةق)و دذلذأي(يايSO2لو عميغ زي

ي(ملاح  ليذل ود) ذ و دذل أي(يا
لددددددنييH2Sلودددددد عميغدددددد زي

يدمةحميمل ذضيملف وم
يو دذلذم

ينذلدذأيا بدفي نذميعنميملف هم



  (12) 

يH2SO4+يملاددددددددد مفيملوددددددددد  مي
ي(مللوبذي)ملادوزي

شددف ا ييHClلودد عميغدد زي
ذودد ييوددحاي ذضدد هيعنددمي
للدذدددددددددددداي دقددددددددددددميا   ددددددددددددمي

ي  لنش مد

يو  دذم

ا بددددفي دلل لذدددميو ذفدددمياددديي
يBr2غ زيملدي

ي داذم

ا بددددفي نفوددد ذميادددييغددد زي
يملذ م

يذ مذم

ا بدددددفي نذددددميبفذفددددميلددددزمممي
ي  لغ ذ ي

ينلدمأ

اح ددددددددد لي+ياح ددددددددد ليملا دددددددددىي
يو  دذميمل  دذ ل

يذددددددب ايدمودددددايا دددددذضيي
ياميحاضيملنذلدذك

يو دذل أ

دمودددايا دددذضيذدددب ايادددمي
يحاضيملنذلدذكيملابفف

ي  دمأيا يا وف أ

اح ددددددددد لي+ياح ددددددددد ليملا دددددددددىي
ينلدمأيملفضم

دموددايا ددذضيذلحدد لينلددمي
ي نمي  لغ ذ ي

ي  دمأ

يا وف أيدمواياوفدي

 الكشف عن الشق القاعدى للأملاح

ل فميع مياو سيملأا حيغذديملشل قيملل عمذميذاوييللوذاي ينلميوأيا ا ع أياب
 ذ ددايملوشددفيعددييهددبميملشددل قياددييملا ا عددمي.يملل   ددميل ددب   ييمللددميل طذيدد يهددبميملأادد ح

ملأ لدددمينلدددميملا ا عدددميملو مودددمينييملوشدددفيعدددييملنشددد مديملدددبميذ ددداياييذ ددددميادددميمل دددماي
ي(.ملأا نذ ليلل عيملا ا عميملو موم يا ا عميملف زمأيملل  ذم)
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 الكشف عن اأمونيا

اضفيهذمد ووذميملو مذ لينلميملا ىيمل  فيا ياح  ليملا ىيا غ ميملاح  ليلنفولي-ي1
ملأا نذ يمللدميذوشدفيعنيد ي دمةحليد ي ذلود ييودحاي ذضد هي ل ددضيود قيز   ذدميا   دمي

ي. ح اضيهذمد و  دذكيادوزيللأا نذ يملالو عمف
ي.وش فينو ديذلو ييدمواي نميا يل يياوفد+يملاح  لي-ي2
ي.اح  ليو   لمينلدذأيملو مذ ليذلو ييدمواياوفدي+ملاح  لي-ي3

 المجموعة الأولى

 موموعة حامه الويد وكاو يف المخعف

لضددددليهددددبميملا ا عددددمياذ ندددد أيملفضددددمي ملزة لدددد دي ملدودددد صي  هددددميللاذددددزي لودددد يي
ي.و  دذممأيشحذحميملب   يياميملا هيعنميا  ل مياح لذ ي ي حاضيمليذمد و  دذكيملابفف

 أملاح العضة
 :محلول الملح+ مض الأيدروكلوريك حا -1

ذلودد ييدموددايا ددذضيال دد يياددييو  دذددميملفضددميشددحذىيملددب   يياددميحدد اضيملنلدذددكي
ي.ملابففي لوييذب اي وي لمياميهذمد ووذميملأا نذ ل

AgNO3 + HCl  AgCl + HNO3 

AgC + 2NH3  Ag (NH3)2 Cl 
 :محلول الملح+ كرومات البوتاسيوم  -2

ي.ييود ا أيملفضمذلو ييدمواي نمياحاديا
2 AgNO3 + K2CrO4  Ag2 CrO4 + 2 KNO3 

 :محلول الملح+ يوديد البوتاسيوم  -3

ذبيددديدمودداياوددفدياددييذ مذددميملفضددميشددحذىيملددب   يياددميوددلياددييحدد اضيملنلدذددكي
ي. اذمد ووذميملأا نذ ل

AgNO3 + KI  Ag I + KNO3 
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 أملاح ال صا  
 :محلول الملح+ حامض الهيدروكلوريك المخفف  -1

ي.ذلو ييدموايا ذضياييو  دذميملدو صيذب اي  لغ ذ يي ذلدواي  لل دذم

Pb (NO3)2 + 2 HCl  PbCl2 + 2HNO3 
 :محلول الملح+ كرومات البوتاسيوم  -2

ي.ذلو ييدمواياوفدياييود ا أيملدو صيذب اياميح اضيملنلدذكيملابفف

Pb (NO3)2 + K2 CrO4  PbCrO4 + 2 KNO3 
 :محلول الملح+ يوديد البوتاسيوم  -3

ذلود ييدمودداياوددفدياددييذ مذددميملدودد صيذددب اي  لغ ذدد يي ذ طددمياح دد ليغذددديا دديي
ي. ذبيديملدمواي  لل دذم

Pb (NO3)2 + 2 K I  Pb I2 + 2 KNO3 

 (الزئبق اأحادى)أملاح الزئبقو  

 :محلول الملح+ حامض الهيدروكلوريك المخفف  -1

اياميح اضيملنلدذكيملابففي ذو ميذلو ييدموايا ذضياييو  دذميملزة ل ديييذب ي
ي.عنمينض اميهذمد ووذميملأا نذ ل

Hg2 (NO3)2 + 2 HCI  Hg2Cl2 + 2 HNO3 

Hg2 Cl2 + 2 NH4 OH  Hg (NH2)2 Cl + 2H2O 
 :محلول الملح+ كرومات البوتاسيوم  -2

ي.ذلو ييدمواي نمياييود ا أيملزة ل ديذلح لي  لغ ذ يينلميدمواياحاديذل   د

Hg2(NO3)2 + K2Cr2O4  Hg2CrO4 + 2KNO3 
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 :محلول الملح+ القصدوز كلوريد  -3

ذلو ييدموايا ذضياييو  دذميملزة لد ديذلحد ليملدميمل د ييملداد مميعدمينضد اميزذد مفي
ي.اييو  دذميمللوم د زي بلكيللو ييدموايدا ممياييملزة قيملا زام

Hg2 (NO3)2 + SnCl2  Hg2Cl2 + Sn (NO3)2 

Hg2 Cl2 + Sn Cl2  2 Hg + SnCl4 
 

 المجموعة الثانية

 موموعة كب يتيد الويد ووين

 لضدلي(يا)ملا ا عميمل  نذمي.يلنلوليعن وديهبميملا ا عميملميملا ا علذييادعذلذي
 لو ييهبميملف زمأيو دلذممأيشدحذحميملدب   يي.ياا حيملزة لذكي ملنح سي مل زا أي ملو ماذ ل
ي.ا نذ ليملأوفداميح اضيمليذمد و  دذكيملابففي و دذلميملأ

 لشددداليع دددميملدددزدنذوي مينلذاددد يي مللودددمذدي و دذلدددمملي ييي(يا) ملا ا عدددميمل  نذدددمي
لب اياميح اضيمليذدمد و  دذكيملابفدفي لويد يودي ميملدب   ييادمياح د ليو دلذدميملأا نذد لي

ي.ملأوفد
 (أ)المجموعة الثانية 

 (:الزئبق الثنائى)أملاح الزئبقف 

 :كبرتيد الهيدروجين -1

ناددددمديلذددد ديادددييو دلذدددميمليذدددمد  ذييادددمياح ددد ليملزة لذدددكيملاحادددضي حددد اضييعندددم
مليذددمد و  دذكيملابفددف يذنفوددليدموددايا ددذضيذلحدد لي ودددعمينلددميمل دد ييملأوددفدي ددليمل نددمي

ي. ابذدمًيملأو م
Hg Cl2 + H2S  Hgs + 2 HCl 

 ملدموددايييذدددب ايادددميو دلذدددميملأا نذددد ليملأوددفديا يادددميملأحاددد ضيملابففدددمي لوندددني
ي. اياميملا هيل ا ومذب
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 :محلول الملح+ كلوريد القصديروز  -2

ملدبميذبلدزلي  مودطميزذد مفي(يدمودايا دذض)ذبلزلياا حيملزة لذكينلميو  دذدميزة لد زي
ي.اييو  دذميمللومذد زينلميا زيملزة قيحذثيذو ىيل ييملدموايدا مذ 

2 Hg Cl2 + Sn Cl2  Sn Cl4 + Hg2Cl2 

Hg2 Cl2 + SnCl2  SnCl4 + 2 Hgي 
 :محلول الملح+ يوديد البوتاسيوم  -3

ي.ذلو ييدمواياحادياييذ مذميملزة لذكيذب اياميزذ مفياييمل  اليملادوا

HgCl2 + 2KI  HgI2 + 2KCl 

 أملاح البزمو 

ذ حددبياييا بددلياادد حيمل زادد أيشددحذحميملددب   يياددميملادد هيلأنيدد يللاذدد ينلددمياادد حي
اح دد ليضد ذفيملحا ضدميادييو  دذدميمل زاد أي  لادد هيا ندميلبفذدفي.يق عمذدميعمذادميملدب   ي

 لددددبميذوددددلبملياح دددد ليمل زادددد أياددددميحدددد اضي.يذلودددد ييدموددددايا ددددذضياددددييملا ددددىيملل عددددمم
ي.مليذمد و  دذكيملابففيلإ دمهيملل  دا

 :محلول الملح+ كبرتيد الهيدروجين  -1

ي(و دلذدميمل زاد أ)ذلو ييدمواي نمياييملاح لذليملاحاضمي ح اضيمليذدمد و  دذكي
 هبميملدموايشدحذىيملدب   ييادميملأحاد ضيملا منذدميملابففدمي ييذدب ايادميو دلذدميملأا نذد لي

ي.ملأوفد
2 BiCl3 + 3 H2S  6 HCl + Bi2S3 

 :محلول الملح+ الماء  -2

عنمينض اميملا هينلمياح  ليضد ذفيملحا ضدميع دميمل زاد أيذبيدديدمودايا دذضي
ي.اييملا ىيملل عمميذب اياميملأحا ضيملابففم
BiCl3 + 2 H2O  BiOCl + 2 HCI 
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 :محلول الملح+ هيدروكسيد الصوديوم  -3

ي.ذبيديدموايا ذضياييهذمد ووذميمل زا أيييذب اياميزذ مفياييملل  م
BiCl3 + 3NOH  Bi(OH)3 + 3 NaCI 

 :أملاح النحاس
 :كبرتيد الهيدروجين -1

 ميادددييو دلذدددميذ طدددميادددييملاح لذدددليملاحاضدددمي حددد اضيمليذدددمد و  دذكيدموددداياوددد
ي.ملنح سيشحذىيملب   يياميملأحا ضيملابففمي ييذب اياميو دلذميملأا نذ ليملأوفد

CuSO4 + H2S  H2SO4 + CuS4 
 :محلول الملح+ هيدروكسيد الأمونيوم  -2

ذلدوددددايا ييملا ددددىيملل عددددمميازدقيمل دددد ييملددددبميذددددب اياددددميزذدددد مفياددددييهذمد ووددددذمي
ي.ملأا نذ لياو ن ياح  ليشمذميملزدقم

Cu SO4 + 2 NH4OH  Cu (OH)2  + (NH4)2 SO4 

Cu (OH)2 + 4NH4OH  Cu (NH3)4 (OH)2 + NH2O 
 :محلول الملح+ حديد وسيانيد البوتاسيوم  -3

ي.اييحمذمي وذ نذميملنح س(يشذو يلم)ذلو ييدمواي نمياحادي
2CuSO4 + K4 [Fe(CN)6]  Cu2 [Fe (CN)6] + 2 K2 SO4 

 :محلول الملح+  هيدروكسيد الصوديوم -4

ي.ذلو ييدموايازدقيذلح لي  للوبذيينلميدمواياو م

Cu SO4 + 2NaOH  Cu(OH)2 + Na2SO4 

Cu(OH)2 


  CuO + H2O 

 أملاح الكادميو 
 :كبرتيد الهيدروجين -1

ذلودد ييدموددداياوددفديوددد دميادددييو دلذددميملو لودددذ ليادددييملاح لذددليضددد ذفميملحا ضدددمي
ي.ملالو ييييذب اياميملأحا ضيملابففميا يو دلذميملأا نذ ليملأوفد ملدمواي

CdSO4 + H2S  CdS + H2SO4 
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 :محلول الملح+ هيدروكسيد الأمونيوم  -2

ذلودددد ييدموددددايا ددددذضياددددييهذمد ووددددذميملودددد مذ ليذددددب اياددددميزذدددد مفياددددييهذمد ووددددذمي
ي.يملأا نذ ل

Cd SO4 + 2NH4OH  Cd (OH)2  + (NH4)2SO4 
 :محلول الملح+ انيد البوتاسيوم حديد وسي -3

ي.ذبيديدموايا ذضياييحمذمي وذ نذميملو مذ ل
 (ب)المجموعة الثانية 

 :أملاح ابتيمون

 :محلول الملح+ كبرتيد الهيدروجين  -1

ي.ذلو ييدمواياحادي دلل لمياييو دلذميمينلذا ييذب اياميو دلذميملأا نذ ليملأوفد

 :محلول الملح+ الماء  -2

اح ددددد ليملو  دذدددددمي  لاددددد هيذبيدددددديدمودددددايا دددددذضيذدددددب ايادددددميحددددد اضيعندددددميلبفذدددددفي
ي.ملأذمد و  دذكيملابفف

 :محلول الملح+ فلز الخارصين أو الحديد  -3

ي.ذلدوايا زيمينلذا ييع ميهذةميدمواياو ميايياح لذليملأنلذا ييملاحاضم

 :أملاح القصدي 
 :محلول الملح+ كبرتيد الهيدروجين  -1

ي.مللومذد زيذب اياميو دلذميملأا نذ ليملأوفديذلو ييدمواي نمياييو دلذم
SnCl2 + H2S  SnS + 2HCl 

 :محلول الملح+ كلوريد الزئبقيك  -2

اب  طياييو  دذميملزة لد دي ا دزي)ذلو ييدموايا ذضياييو  دذميملزة ل ديا يدا ممي
ي(.ملزة ق
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 :محلول الملح+ برمنجنات البوتاسيوم  -3

ي.ذز ليل ييمل دان ن أ

 :نيخأملاح الز 
 :محلول الملح+ كبرتيد الهيدروجين  -1

ذلودد ييدموددداياودددفديادددييو دلذددميملدددزدنذويذدددب ايادددميو دلذددميملأودددفدي ييذدددب ايادددمي
ي.ح اضيمليذمد و  دذكيملادوزيملو بي

 :محلول الملح+ محلول اليود  -2

ي.ذز ليل ييملذ مياميملاح لذليملال  ملميا يض ذفميملل  ذم
 المجموعة الثالثة 

 (دروكسيد الأمونيوممجموعة هي)

لضليهدبميملا ا عدميملف دزمأيمللدميللدودايهذمد وودذمملي يشدحذحميملدب   ييادميملاد هي
عنمينض اميهذمد وودذميملأا نذد لينلدمياح لذ يد يادميو  دذدميملأا نذد لياديياهدليهدبميمل ن وددي

ي.ملأل انذ لي ملحمذمي ملود ل

 :أملاح األومنيو 
 :محلول الملح( + ريد الأمونيومفى وجود كلو) هيدروكسيد الأمونيوم  -1

ذ طددميدمودددايا ذضدد ي ذ لذنذددد ياددييهذمد وودددذميملألا نذدد ذليييذدددب اياددميزذددد مفياددديي
يس.مل  اليملادوا

Al2 (SO4)3 + 6NH4 OH  Al (OH)3 + 3(NH4)2 SO4 
 :محلول الملح+ هيدروكسيد الصوديوم  -2

ادميزذد مفيادييمل  ادليذلو ييدموايا ذضي ذ لذنمياييهذمد ووذميملألا نذد ليذدب اي
ي.ملادواياو نً يال انذ أيملو مذ ل

Al2(SO4)3 + 6NaOH  2Al (OH)3 + 3 Na2 SO4 
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Al (OH)3 +  NaOH  NaAlO2 + 2H2O 
 :محلول الملح+ فوسفات الصوديوم  -3

ي.ذلو ييدموايا ذضي ذ لذنمياييا وف أيملألا نذ ل

Al2(SO4)3 + 2Na3PO4  2Al PO4 + 3 Na2 SO4 

 (الحديد الثنائى)أملاح الحديدوز 

 :محلول الملح( + فى وجود كلوريد الأمونيوم) هيدروكسيد الأمونيوم  -1

ذلو ييدموايابضديا لىياييهذمد ووذميملحمذم زيذل وومينلميهذمد ووذميملحمذمذكي
ي.مل نميذل دضيلأوو ذييملي مه

FeSO4 + 2 NH4 OH  Fe (OH)2 + (NH4)2 SO4 
 :محلول الملح+ لصوديوم هيدروكسيد ا -2

ي.ذنفوليهذمد ووذميملحمذم زي ييذب ايملدمواياميزذ مفياييملادوا

FeSO4 + 2 NaOH  Fe (OH)2  + Na2SO4 
 :محلول الملح+ ثيوسيانات البوتاسيوم  -3

ي.ييذحمثياميلف عليب هد

 :محلول الملح+ حديدى سيانيد البوتاسيوم  -4

ي(.ن لازدقيلدذ)ذ طميدموايازدقيغ اقي

FeSO4 + 2K3 [Fe(CN)6]  Fe3 [Fe(CN)6]2+3K2SO4ي 

 (:الحديد الثلاثى)أملاح الحديديف 

 :محلول الملح( + فى وجود كلوريد الأمونيوم)هيدروكسيد الأمونيوم  -1

ي.ذلو ييدمواي نمي ذ لذنمياييهذمد ووذميملحمذمذك

FeCl3 + 3 NH4 OH  Fe (OH)3 + 2 NH4 Cl 



  (21) 

 :محلول الملح+ صوديوم هيدروكسيد ال -2

ي.ذلو ييدمواي نمي ذ لذنميييذب اياميزذ مفياييمل  اليملادوا
FeCl3 + 3 NaOH  Fe (OH)3 + 3 NaCl 

 :محلول الملح+ تيوسيانات البوتاسيوم  -3

ي.ذلو ييل يياحاديما م
FeCl3 + 3KSCN  Fe (SCN)3 + 3 KCl 

 :محلول الملح+ حديد وسيانيد البوتاسيوم  - 4

ي(.ازدقي د وذ )ذلو ييدموايازدقيو ذفي
4Fe Cl3 + 3K4 [Fe(CN)6]  Fe4 [Fe(CN)6]3+ 12 KCl 

 أملاح الك و 
 محلول الملح( + فى وجود كلوريد الأمونيوم) هيدروكسيد الأمونيوم  -1

ي.ذلو ييدموايابضديدا ممي ذ لذنم
Cr Cl3 + 3 NH4OH  Cr (OH)3 + 3 NH4Cl 

 :محلول الملح+ يوم هيدروكسيد الصود -2

ذلودد ييدموددايابضددديذدددب اياددميزذدد مفياددييمل  ادددليملادودداياو ندد ياح دد ليابضددددي
ي(.ود اذأيملو مذ ل)

Cr Cl3 + 3 NaOH  Cr (OH)3 + 3 NaCl 
Cr (OH)3 + NaOH  NaCrO2 + 2H2O 

 عندددمينضددد امياددد قياوودددذميمليذدددمد  ذيينلدددميملاح ددد ليملل ددد مي مللماةدددميذل ددد يي ددد ل  يي
ي.ذ ميللو ييود ا أيملو مذ لملأوفدينل

 :محلول الملح+ فوسفات الصوديوم  -3

ي.ابضدياييا وف أيملود ليذلو ييدموا
Cr Cl3 +  Na3PO4  Cr PO4 + 3 NaCl 
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 المجموعة الرابعة 

 (مجموعة كبرتيد الأمونيوم)

لضدددليهدددبميملا ا عدددمياذ نددد أيملب دودددذيي ملو   دددأي ملان نذدددزي ملنذودددلي للاذدددزيهدددبمي
 ذلليبلكي تض اميو دلذميملأا نذد ليا ي.ي  ني يلو ييو دلذممأيللدوايامي وطيق  ممل ن ودي

ي.و دلذميمليذمد  ذيينلميملاح  لي  مينض اميو  دذميملأا نذ لي هذمد ووذميملأا نذ ل

 أملاح الكوبا 
غواز كبريتود الهيودروجين + هيدروكسيد الأمونيووم + كلوريد الأمونيوم  -1

 :محلول الملح+ أو كبرتيد الأمونيوم 

ي.ذبيديدمواياو مياييو دلذميملو   أ
Co(NO3)2 + (NH4)2S  CoS + 2NH4NO3 

ي.ييذب ايهبميملدمواياميح اضيمليذمد و  دذكيملابفف

 :محلول الملح+ هيدروكسيد الصوديوم  -2

ذلودد ييدموددايازدقيذلحدد لي  لغ ذدد يياددعيزذدد مفياددييهذمد ووددذميملودد مذ لينلددميمل دد يي
ي.مل دمم

Co(NO3)2 + 2 NaOH  Co(OH)2  + 2NaNO3 

 :محلول الملح+ هيدروكسيد الأمونيوم  -3

ي:ذلو ييدموايازدقيذب اياميملزذ مفياييهذمد ووذميملأا نذ ل

Co(NO3)2 + 2NH4OH  Co(OH)2  + 2NH4 NO3 
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 :أملاح النيك 
غواز كبرتيود الهيودروجين + هيدروكسيد الأمونيووم + كلوريد الأمونيوم  -1

 :محلول الملح+ كبرتيد الأمونيوم أو 

ي.ذلو ييدمواياو مياييو دلذميملنذول
NiSO4 + (NH4)2 S  NiS + (NH4)2 SO4 

ي. ييذب ايهبميملدمواياميح اضيمليذمد و  دذكيملابفف

 :محلول الملح+ هيدروكسيد الصوديوم  -2

اددليذلودد ييدموددايابضدددي  هددأياددييهذمد ووددذميملنذوددليييذددب اياددميزذدد مفياددييمل  
ي.ملادوا

Ni SO4 + 2 NaOH  Ni(OH)2 + Na2SO4 
 :محلول الملح+ ثنائى مثيل الجليوكزيم  -3

ذ دددد لجيملاح دددد لي يذمد ووددددذمي)ذبيددددديلدددد يياحادددددي دمميلياح لذددددليملنذوددددليملابففددددمي
ي. ذلو ييدمواياحاددياييملاح لذليملادوزف(يملأا نذ ليحلميذو ىيق  ذ 

 :لحمحلول الم+ هيدروكسيد الأمونيوم  -4

ي:ذلو ييدموايابضدي  هأيذب اياميملزذ مفياييهذمد ووذميملأا نذ ل

NiSO4 + 2 NH4OH  Ni(OH)2 + (NH4)2SO4 
 أملاح المنونيز

كبرتيوود الهيوودروجين أو + هيدروكسوويد الأمونيوووم + كلوريوود الأمونيوووم  -1
 :محلول الملح+ كبرتيد الأمونيوم 

ي.ذب اياميملأحا ضيملابففمذلو ييدموايل نني و مياييو دلذميملا نذزي
MnCl2 + H2S  2 HCl + MnS 
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 :محلول الملح+ هيدروكسيد الصوديوم  -2

ذ طميدموايا ذضياييمذمد ووذميملان نذزيييذب ايادميزذد مفيادييمل  ادليملادوداي
ي. ذلح لينلميمل نمي  لل دضيل   

MnCl2 + 2NaOH  Mn(OH)2 + 2NaCl 
 :لحمحلول الم+ فوسفات الصوديوم  -3

ي.ذلو ييدموايل نني و ميامي   ميملنش مد

 (الزنف)أملاح الخا صين 

غواز كبرتيود الهيودروجين + هيدروكسيد الأمونيووم + كلوريد الأمونيوم  -1
 :محلول الملح+ أو كبرتيد الأمونيوم 

ي.ذب اياميح اضيمليذمد و  دذكيملابفف(يو دلذميملب دوذي)ذلو ييدموايا ذضي
ZnSO4 + (NH4)2  ZnS + (NH4)2SO4 

 :محلول الملح+ هيدروكسيد الصوديوم  -2

ذدددب ايادددميزذددد مفيادددييمل  اددددلي(يهذمد وودددذميملزندددك)ذلوددد ييدمودددايا دددذضي ذ لذندددمي
ي.ملادواياو ن يب دوذن أيملو مذ ل

ZnSO4 + 2NaOH  Zn (OH)2 + Na2SO4 

Zn (OH)2 + 2 NaOH  Na2ZnO2 + 2H2O 
 :ل الملحمحلو+ حديد وسيانيد البوتاسيوم  -3

ذلوددد ييدمودددايا دددذضيادددييحمذدددمي ودددذ نذميملب دودددذييشدددحذىيملدددب   ييادددميملأحاددد ضي
ي.ملابففم

2 ZnSO4 + K4 [Fe(CN)6]  Zn2 [Fe(CN)6] + 2 K2SO4 
 المجموعة الخامسة

 مجموعة كربونات الأمونيوم

ي.لضليهبميملا ا عميل و لوذ لي ميولدشذ لي مل  دذ لي ا بلياا حي ي ذض هيمل  ي
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 ح الكالسيو أملا
هيدروكسوووويد + فووووى وجووووود كلوريوووود الأمونيوووووم )كربونووووات الأمونيوووووم  -1

 :محلول الملح( + الأمونيوم

ذلوددد ييدمودددايا دددذضيادددييود  نددد أيملو لودددذ لي ذدددب ايهدددبميملدمودددايادددميملأحاددد ضي
ي.ملا منذميملابففم

CaCl2 + (NH4)2 CO3  2 NH4 Cl + CaCO3 
 :محلول الملح+ حامض الكبرتيك المخفف  -2

ي.ذلو ييدموايا ذضياييو دذل أيملو لوذ لياييملاح لذليملادوزف

CaCl2 + H2SO4  CaSO4 + 2 HCl 
 :محلول الملح+ كبريتات الكالسيوم  -3

ييذحدددمثيلدودددذاي ذودددلبمليهددددبميملوشدددفيادددميمللفدقددددمي دددذييملو لودددذ لي ميولدنشددددذ لي
ي. مل  دذ ل

 :محلول الملح+ كرومات البوتاسيوم  -4

ي.ييملاح لذليملابففميا يملاحل ذميع ميح اضيملب ذكييذحمثيدموايا

 : محلول الملح+ اكسالات الأمونيوم  -5

ذلو ييدموايا ذضياييموو يأيملو لوذ ليشحذىيملب   يياميح اضيملب ذكي لوندني
ي.ذب اياميح اضيمليذمد و  دذك

CuCl2 + (NH4)2 C2 O4  CaC2O4 + 2 NH4Cl 
 :الكشف الجاف -6

  ميلح ذ ي ينلميو  دذمي  موطميح اضيمليذمد و  دذكي)لو لوذ لينبميوبأيادو  أيم
ي.  موطميو كي  لذيياميلياي نزييغذديملاضئيذبيديل يياحاديط  م(يملادوز
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 أملاح ابسث نشيو 
هيدروكسوووويد + فووووى وجووووود كلوريوووود الأمونيوووووم )كربونووووات الأمونيوووووم  -1

 :محلول الملح+ الأمونيوم 

ميولد نشددددذ ليذدددب اياددددميملأحادددد ضيملا منذددددميذلوددد ييدموددددايا ددددذضيادددييود  ندددد أي
ي.ملابففم

SrCl2 + (NH4)2 CO3  SrCO3 + 2 NH4Cl 
 :محلول الملح+ كبريتات الكالسيوم  -2

ي.ذلو ييدموايا ذضياييو دذل أيميولد شذ لي  ميالدفيا ي  للوبذي
 :محلول الملح+ حامض الكبرتيك المخفف -3

ي.ذ لذبيديدموايا ذضياييو دذل أيميولد نش
SrCl2 + H2SO4  SrSO4 + 2 HCl 

 :محلول الملح+ كرومات البوتاسيوم  -4

ي.ذبيديدمواياوفدياييود ا أيميولد نشذ ليذب اياميح اضيملب ذك

SrCl2 + K2CrO4  SrCrO4 + 2 KCl 
 :الاختبار الجاف -5

ي. ذلو يياا حيميولد نشذ ليلياياو  حي نزييملاضئي  ل  ييمللدازم

 با يو أملاح ال

هيدروكسوووويد + فووووى وجووووود كلوريوووود الأمونيوووووم )كربونووووات الأمونيوووووم  -1
 :محلول الملح( + الأمونيوم

ي.ذلو ييدموايا ذضياييود  ن أيمل  دذ ليذب اياميملأحا ضيملا منذميملابففم
BaCl2 + (NH4)2 CO3  BaCO3 + 2 NH4Cl 
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 :محلول الملح+ كبريتات الكالسيوم  -2

ا ددذضياددييو دذلدد أيمل دد دذ ليشددحذىيملددب   يياددميملأحادد ضييذلودد يياددميملحدد ليدموددا
ي.ملا منذم

CaSO4 + BaCl2  BaSO4 + CaCl2 
 :محلول الملح+ حامض الكبريتات المخفف  -3

ي.ذبيديدموايا ذضياييو دذل أيمل  دذ ليييذب اياميملأحا ضيملا منذم

BaCl2 + H2SO4  BaSO4 + 2 HCl 
 :لملحمحلول ا+ كرومات البوتاسيوم  -4

ذلو ييدمواياوفدياييود ا أيمل د دذ ليييذدب ايادميحد اضيملب ذدكي لوندنيذدب اي
ي.اميملأحا ضيملا منذم

BaCl2 + K2CrO4  BaCrO4 + 2 KCl 
 :الاختبار الجاف -5

ي.ل  يياا حيمل  دذ ليلياي نزييغذديملاضئي  ل  ييملأبضديملاوفد
 المجموعة السادسة

ي.ديللاذزي  ني يلذسيلي يو شفيب صلضليملا ا عميملو موميعمفيعن و

 أملاح الماغنسيو 

 :محلول الملح+ كربونات الأمونيوم  -1

ي.ذلو ييدموايا ذضياييود  ن أيملا غنوذ ل

Mg Cl2 + (NH4)2 CO3  2 NH4Cl + Mg CO3 
 :محلول الملح+ هيدروكسيد الصوديوم  -2

ي.ذلو ييدموايا ذضيذب اياميملأحا ضيملابففم

Mg Cl2 + 2 Na OH  Mg (OH)2  + 2 Na Cl 
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 :محلول الملح+ فوسفات الصوديوم  -3

ذ طدميادمي  د ميو  دذددميملأا نذد لي هذمد وودذميملأا نذد ليدموددايا دذضيادييا وددف أي
يMgNH4PO4ملا غنوذ لي ملأا نذ لي

Mg Cl2 + NH2 HPO4 + NH4OH  MgNH4 PO4 + 2 NaCl + H2O 

 أملاح الصوديو 
 :محلول الملح+  بيروأنتيمونات البوتاسيوم -1

ي.ذ طميدموايا ذضيايي ذد يانلذا ن أيملو مذ ل

K2H2Sb2O7 + 2NaCl  Na2H2 Sb2O7 + 2 KCl 
 :كشف اللهب -2

ي.ل  ييادو  أيملو مذ ليلياي نزييغذديملاضئي   يياوفديبه م

 أملاح البوتاسيو 
 :محلول الملح+ كوبلتى نتريت الصوديوم  -1

ي.اوفديقذ  دياييو   لمينلدذأيمل  ل وذ لذ طميامي   ميح اضيملب ذكيدمواي

 :الكشف الجاف -2

ي.ل  يياا حيمل  ل وذ ليمل ياي  ل  ييمل نفو ميملابضد
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 خطة تقدير الشق القاعدى

ذ ايملحو ليع مياح  ليملا ىيمل  فيعييطدذقينبم لنيادميملادبذ  أيملآلذدمي:يا ي
ي:  للدلذا

ي.ع ميمل  دمي ليع ميملو بيي(H2O)ملا هي-ي1
ي.ع ميمل  دمي ليع ميملو بيي(HNO3)حاضيملنذلدذكيملابففي-ي2
ي.ع ميمل  دمي ليع ميملو بيي(HNO3)حاضيملنذلدذكيملادوزي-ي3
ي.ع ميمل  دمي ليع ميملو بيي(HCl)حاضيمليذمد و  دذكيملابففي-ي4
ي.ع ميمل  دمي ليع ميملو بيي(HCI)حاضيمليذمد و  دذكيملادوزي-ي5
حادضيملنذلدذددكي:يحادضيمليذدمد و  دذكيملادودزي(aqua ragia) 1 : 3ملاد هيملا ودمي-ي6

يHCl : 1 HNO3 3ملادوزي

I)يملا ىيمل  فيي+Na OHي
ييNH3ي(.دمةحميملأا نذ يملنف بف)ي

NH4يي

ي.ه يملشقيملل عمميل ا ىي+

IIملوشددفيعددييملا ا عددميملأ لددمي(ي(Ag
+
, Hg2

2 +
, Pb

2+
يHClاح دد لي+ياح دد ليملا ددىيي(

ي.ملابفف

ي
دموايا ذضيذب اي  للوبذيي

Pb) ذ  مي  لل دذمي
2+

ي(
دموايا ذضيذلح لينلمي
او مياعينض اميملأا نذ ي

(Hg2
2+

ي(

دموايا ذضيذب ايامي
Ag)ملأا نذ ي

+
ي(

ياضميملزة قيملأح مميدو ص

ي
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IIIملوشفيعييملا ا عميمل  نذمي(ي(Cu
2+

, Hg
2+

, Bi
3+

, Cd
2+

ي:(

يH2SابففيمليHCIاح  لي+ياح  ليملا ىيي
ي

يدمواياو مي
(Bi

Cuا يي+3
ي(+2

دموايا ذضيذلح لياوفدي
Hg) لياو مياميملني ذمي

2+
ي(

يدمواياوفدي
(Cd

2+
ي(

ي:ل لفدقمي ذييملنح سي ملزة قي مل دا ث

يذ مذميمل  ل وذ لييKl+ياح  ليملا ىي
ي

دمواياحاديقدازميذب اي
ياميملازذمياي

Hg)ي
2+

) Klي

دمواي نميذبلفميعنمينض امي
Na2S2O3ي
(Cu

2+
ي(

يدمواياو مي
(Bi

3+
ي(

IVملوشفيعييملا ا عميمل  ل مي(ي(Al
3+

, Fe
3+

, Fe
2+

, Cr
3+

ي(

يهذمد ووذمياا نذ ليNH4OH + NH4Cl+ياح  ليملا ىيي
ي

دموايا ذضيابضدي
(Fe

+2
ي(

يهذمد ووذميو مذ ل

Fe)دمواي نمي
3+

ي(
حمذمي   ميدمواي

يFe(OH)3 نميايي

دموايابضدي  هأي
(Cr

3+
يي(

يود لي
ايدموايابضديذب ي
اميهذمد ووذمي
يملو مذ ليملزذ مف

دموايا ذضي ذ لذنمي
ذب اياميملزذ مفيايي
هذمد ووذميملو مذ لي

(Al
3+

يي(
يمل انذ ل

دموايا ذضي ذ لذنمي
ذب اياميملزذ مفيايي
يهذمد ووذميملو مذ ل

V)ملوشفيعييعن وديملا ا عميملدم  ميي(Zn
2+

, Mn
2+

, Co
2+

, Ni
2+

ي:(

ي+ H2S + NH4OH+ NH4Clاح  ليملا ىيي
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ي
يدمواياو ميي
(Ni

Coا يي+2
ي(+2
ي

ي(مل  م)دمواي و مي
(Mn

2+
ي(

يدموايا ذضي ذ لذنمي
(Zn

2+
ي(

Ni ل لفدقمي ذييملدي
2+

, Co
ي:ي+2

لدددد يي نفودددد ميذلحدددد لينلددددمي دممي دددد للبفذفيييNH4SCN   دددد دمأي+ياح ددد ليملا ددددىي-ي1
(Co

2+
ي.(

Ni)دمواياحاديييNH4OH+ييDMG+ياح  ليملا ىي-ي2
2+

ي.(

VIلا ا عميملب اوميملوشفيعييم(ي(Ca
2+

, Sr
2+

, Ba
2+

ي:(

دمودايا ددذضياددميملدد  ثييي2 CO3(NH4)+ييNH4OH+ييNH4Cl+ياح د ليملا ددىيي
ي:اا ح

Caل لفدقمي ذييملدي
ي: ملا حذييملآبدذيي+2
ي+ CaSO4اح  ليملا ىي

ي
يييذنلجيدموا

(Ca
2+

ي(
يدموايا ذض

Sr
Baا يي+2

ي+2

Baل لفدقمي ذييملدي
2+

, Sr
ي:+2
يK2CrO4ح  ليابففياييا+ياح  ليملا ىي

ي
ذنلجيدمواياوفديذب ايامي

يحاضيملب ذك
(Sr

2+
ي(

دمواياوفديييذب ايامي
يحاضيملب ذك

(Ba
2+

ي(

 اختبار اللهب
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ي
يل يي نمياحاد

(Ca
ي(+2

يو لوذ ل
ي

يل يياحاديقدازم
(Sr

2+
ي(

يمولدمنشذ ل

يل ييابضدياوللم
(Ba

2+
ي(

يمل  دذ ل

VIIملوشفيعييملا ا عميملو مومي(ي(Mg
2+

, K
+
, Na

+
ي:(

Mg)دموايا ذضيييNa2HPO4+ييNH4OH+ييNH4Cl+ياح  ليملا ىيي
2+

ي(

ي ل لفدقمي ذييملو مذ لي مل  ل وذ ل

يو   للمينذلدذأيملو مذ ل+ياح  ليملا ىي
يي

يدمواياوفد
(K

+
ي(

يييذنلجيدموا
(Na

+
ي(

+ياح دددددددددددددددددددددددددددددد ليملا ددددددددددددددددددددددددددددددىيي
 ذد انلذا نددددددددددد أيمل  ل وددددددددددددذ لي
ذلودددددد ييدمودددددددايا دددددددذضياددددددديي

ي ذد انلذا ن أيملو مذ ل

 اختبار اللهب
يي

يل يي نفو ميابضد
(K

+
ي(

يل ييموفديبه م
(Na

+
ي(

يو مذ ليمل  ل وذ ل

ي

ي
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ي

ي

ي


